Автор: Оргкомитет 28.03.2013 16:29



Живет в п. Шексна, Вологодской области (Россия). О себе: "Родился 8 апреля 1986 года в поселке Шексна. Учился в средней общеобразовательной школе № 1, где и начал писать стихи. Еще в школьное время печатался в районной газете "Звезда", областной газете "Ступени", альманахе "Посредник" (Вологда, 2001). Был призером областных поэтических конкурсов. В 15 лет получил "боевое крещение" от Ольги Александровны Фокиной. Ее советы многое дали мне в понимании того дела, которым я занимаюсь, за что я ей очень признателен. В 2003 году поступил в Литературный институт имени А.М. Горького на семинар поэзии Игоря Леонидовича Волгина. Закончил институт в 2009 году. Магистр литературного творчества. Печатался в поэтических сборниках «Новые имена России» (Москва, 2004), «День поэзии Литературного института» (Москва, 2005), интернет-журналах «Побег» и «Пролог», альманахах «Над Шекснинскою волной» (М, 2005; М. 2006), «Чудь. Антология поэзии Вологодского края. XXI век» (Вологда, 2010); журналах «Искусство в школе» (Москва, 6-2003), «Московский Парнас» (5-2007), «Сибирские огни» (Новосибирск, 10-2008, 9-2010), «Континент» (Москва, 135-2008), "Простори" (Болгария). Лауреат студенческих фестивалей "Зимние грезы" (2006), "Фестос-2007" в номинации «Художественное слово». Участник VI форума молодых писателей России в Липках (2006), был приглашен и на VII форум. Стихи переведены на болгарский и вьетнамский языки. Участник поэтической группы "Разговор" (коллективный сборник «Разговор», М.: Издательство Литературного института им. А. М. Горького, 2009). Женат, воспитываю сына и дочь."

\* \* \*

Я разными жизнями жил:

## Николай ДЕГТЕРЕВ. "Я разными жизнями жил"

Автор: Оргкомитет 28.03.2013 16:29

Одна – это детство и солнце, Другая – бездонная юность С надеждою в каждом предмете, С непознанным миром звенящим. А третяя – дом и семья. Как трудная пашня, упруга, Сгибает меня и ломает, Но зерна, упавшие в землю, Взойдут, отливая на солнце, И время скопившие втуне, Прибавят мне к жизни четвертой, Последней, в которой все эти Прошедшие три уместятся; Как Бог умещается в сердце, Как мир умещается в сердце, Как ты умещаешься в сердце, Которое любит.

\* \* \*

Кто это в белой пижаме По коридору уходит? В длинном глухом коридоре Тени живут без людей, В спящие входят палаты, Ищут они, и находят, И тихо стоят над глубоким Сном их недавних друзей.

Кто это в белой пижаме? Кто это в белой пижаме? Жаль, что никто не увидит, Жаль, что никто не поймёт. Лишь медсестра молодая, Фельдшер с большими усами, Выпив шампанского, скромно, Будут встречать Новый год.

И на искусственной ёлке Купленную гирлянду Включат. Потом телевизор Включат, стерильный экран. Песни послушают сонно, Бой посчитают курантов, Зевнет медсестра, ну а фельдшер

## Николай ДЕГТЕРЕВ. "Я разными жизнями жил"

Автор: Оргкомитет 28.03.2013 16:29

Будет немножечко пьян.

Полночью светлой и шумной, Полночью тихой и тёмной Многое нужно обдумать, Многое нужно понять. Кто это в белой пижаме? Кто это ходит, бездомный? Кто это снова уходит, Чтобы вернутся опять?

Полночью светлой и шумной Выйду к друзьям закадычным, Но под сверкающей ёлкой Будет мне только грустней: Кто это в белой пижаме Не коридором больничным, Не занесённой дорогой — Жизнью проходит моей?

Призраком в белой пижаме Вновь от меня ускользая, Или, в толпе промелькнувши, Мой разрушает покой? Кто это, кто это ходит? Кто это не исчезает? Рядом со мной и повсюду Кто же, кто это такой?

Тихие вьются снежинки, Тихие звезды сияют, Тихо в уснувшей больнице, Будто в спокойной душе. И по-семейному тихо Рядом, в домах провожают Год этот прошлый, и Новый, Новый встречают уже.

И под безоблачно-черным Небом, пустым и бездонным, Под этим наплывом созвездий, Сплетенных в узор ледяной, Все мои зная дороги, В мире бездомном, Ты это, память, уходишь И снова приходишь за мной.

## Николай ДЕГТЕРЕВ. "Я разными жизнями жил"

Автор: Оргкомитет 28.03.2013 16:29

Полночью темной и тихой Новогодней, большой и чудесной, Выйду, пройду, вспоминая Прошлое прожитых лет. И, неизвестно откуда, И почему, неизвестно, Но будет светить надо мною Новый и радостный свет.

\* \* \*

Мама уехала, мама... Села в зеленый вагон, Тронулся поезд и прямо В темень пошел на разгон.

Я закурил сигарету, Кепку надвинул сильней, В темень ступил, будто в Лету, Слился и кончился в ней.